

# 中国村镇银行

## China Rural Bank



邮箱:zhgcyh@126.com  
电话:010-84395150

### 中银富登村镇银行 坚持支农支小 践行普惠金融

2020年6月,中银富登村镇银行股份有限公司在河北省雄安新区正式注册成立,是全国首批投资管理型村镇银行试点机构,目前旗下134家法人机构遍布全国22个省市。自成立以来,中银富登村镇银行始终坚持践行普惠金融的政治性和人民性,坚持支农支小的

业务定位,坚持以“三大铁律”为核心的企业文化建设,目前已累计为全国数百万客户提供了普惠金融服务与支持。

**中银富登村镇银行**  
BOC Fullerton Community Bank  
中行控股 本地服务

2024年5月1日 星期三

第96期



## 绽放在雄安新区的“普惠金融之花”

——访中银富登村镇银行营业管理部党支部书记、总经理何秀东



中银富登村镇银行营业管理部党支部书记、总经理何秀东

### 伍洪 徐国维

提到普惠金融服务,中银富登村镇银行称得上行业翘楚。这家总部注册在河北省雄安新区的村镇银行,在雄安新区建设和发展中牢固树立大历史观,强化辩证思维,不断深化对金融工作的政治性和人民性的认识,在雄安新区高质量发展的新起点上开展符合新区特点和需要的金融服务创新,全力以赴做好普惠金融服务支持雄安新区高质量发展。

日前,笔者一行踏上了通往雄安新区的列车,去探寻中银富登村镇银行如何发挥支农支小优势,支持雄安新区高质量发展的“秘诀”。在约定的地方,我们见到了中银富登村镇银行营业管理部党支部书记、总经理何秀东。“中银富登村镇银行于2020年8月18日在雄安新区正式开业,是首家总部

入驻雄安新区的全国性银行业金融机构。开业之初,我们面临的最大的挑战是雄安新区的业态和传统县域明显不同,营业管理部自身定位和管理模式也与一般法人村镇银行有较大差异。如何应对挑战、在夹缝中求生存谋发展,是摆在营业管理部面前的首要课题。为此,我们深入调研、反复论证,最终确定了‘以普惠金融为根本,结合新区实际、差异化竞争’的经营发展道路。经过三年多的实践和探索,目前,我行已累计为1658名雄安新区小微企业主、个体工商户和“三农”客户提供2853笔贷款服务,为雄安新区累计缴纳税费约1.2亿元。”何秀东向记者娓娓道来。

### 开拓情怀托起普惠金融一片天

2019年,40多岁的何秀东受组织委派,离开家乡,奔赴雄安新区,筹建

中银富登村镇银行营业管理部。在总部的支持下,抽调骨干、搭建队伍,经多年磨练、成长,数年如一日地持续下沉金融服务,至今已实现存款金额11亿元,贷款金额10.5亿元的成绩。与此同时,该行积极探索数字普惠创新之路,与雄安新区管委会区块链实验室、雄安集团智慧城市公司、国家电网金融科技公司等达成合作,投入信息科技资源,参与建设了新区级的产业互联网、科创服务等区块链平台,接入了“农民工实名制”平台及多条建设资金与征地拆迁资金区块链平台,该行成功发放雄安新区首笔数字人民币“纾困普惠贷”,实现了数字人民币贷款业务本土法人银行的开办,助力银行业金融机构数字人民币业务的全面铺开,为雄安新区高标准、高质量建设和发展贡献新的力量。

### “快活贷”撑起雄安烟火气

去年,雄安北部容西安置区实现回迁入住后,由于周边缺少配套的便民设施,很多商户在回迁区道路上、小区里支起了菜摊,既影响了城市美观和整洁,又存在市场和安全隐患的隐患。为此,在容西管委会的牵线下,中银富登村镇银行提供了800万元“快活贷”信用贷款,支持北张村成立市场管理公司自建便民菜市场,撑起了雄安一角的烟火气,助推回迁百姓安居乐业和当地产业健康发展。

“真的非常感谢中银富登村镇银行给了我们贷款支持,让我们有了现在的规模,购物环境好了,客流量上来了,像蔬菜类的农产品基本都是即供即销,提高了蔬菜的新

鲜度,形成了良性循环。”北张村村委员会副主任兼容西菜市场财务总监阴刚表示。在华联超市奥特莱斯店,来自浙江丽水的年轻老板刘宗晃指着自己宽敞明亮的超市,自信满满地向笔者介绍,“自今年1月初开业以来,生意一直很好,每天的进账都在数万元以上,是中银富登村镇银行的‘快活贷’产品,给了我大胆经商的底气。”

截至目前,中银富登村镇银行已累计为当地29家企业提供信贷资金支持3525万元。

### “轻松贷”助力企业打造百年品牌

笔者跟随何秀东来到河北津海实业集团有限公司的制衣车间,一派忙碌的景象映入眼帘。据该公司总经理薛永旺介绍,该公司的前身是其75岁的父亲和母亲通过手工缝制衣服一手创办起来的制衣厂,历经42年,如今已发展成了一家集“服装服饰的开发、设计、制造、贸易”于一体的实体企业。公司拥有国际顶级设计师1名,专业服装设计师20名,产品远销国外,国内的订单更是遍布北京、天津、山东、广东等数十个省市。

“公司的发展离不开金融单位的支持。这几年公司一直得到中银富登村镇银行的金融支持,合作非常顺利!”薛永旺满怀感激地说道。据何秀东介绍,中银富登村镇银行与河北津海实业集团有限公司保持着长期的合作,发放给该公司的信贷产品为“轻松贷”,希望像该公司一样发展良好的企业能轻轻松松利用好“金融杠杆”经营好企业。截至目前,中银富登村镇银行“轻松贷”产品已累

计为当地88家企业提供信贷资金支持3.03亿元。

### “建筑贷”助力雄安建设插上翅膀

“为了雄安的建设,我们春节都没放假,中银富登村镇银行的金融上门服务,让我们有了足够的资金周转,他们的服务真的非常到位。”在雄安新区的一处建设工地,来自四川的江油科达建筑劳务有限责任公司负责人蒲猛德高兴地向笔者介绍,“你看,这是我们公司推出的先进管理系统,每天的施工进度、所用材料名称、数量,全部都呈现在这一张表里了,一清二楚。”据何秀东介绍,中银富登村镇银行自开业以来一直积极支持雄安新区的建设,按照相关要求,该行为参与绿色建筑项目的分包单位开发了“绿色建筑贷”产品,提供审批“绿色通道”,并向相关信贷资源倾斜。截至目前,“建筑贷”产品授信金额3.07亿元,其中绿色建筑贷款余额2.31亿元,涉及新区容东安置房、容西安置房、“三校一院”、启动区等多个雄安新区重点绿色建筑项目。

在工地的一面墙上,笔者见到两个偌大的二维码,拿出手机饶有兴趣地“扫一扫”。蒲猛德认真地向记者介绍,“你看,这是我们公司推出的先进管理系统,每天的施工进度、所用材料名称、数量,全部都呈现在这一张表里了,一清二楚。”据何秀东介绍,中银富登村镇银行自开业以来一直积极支持雄安新区的建设,按照相关要求,该行为参与绿色建筑项目的分包单位开发了“绿色建筑贷”产品,提供审批“绿色通道”,并向相关信贷资源倾斜。截至目前,“建筑贷”产品授信金额3.07亿元,其中绿色建筑贷款余额2.31亿元,涉及新区容东安置房、容西安置房、“三校一院”、启动区等多个雄安新区重点绿色建筑项目。

### 让普惠金融服务更接地气

“除了以上产品,中银富登村镇银行在2023年新推出的面向新区新建或迁入商业群体、还款方式可灵活定制‘商圈贷’信用类贷款,也非常受欢迎。该产品不仅满足了入驻商业经营历史短、初期还款能力弱等特点,还能随着商业主体的成长发展提

### 新昌浦发村镇银行 开展“越剧下乡入村普惠”活动

日前,浙江新昌浦发村镇银行微贷中心联合庙前地村开展“越剧下乡入村普惠”活动,推动居民进一步了解金融知识,增强风险防范意识。

该行通过开展越剧表演活动丰富村民生活,主动把握“越剧下乡”这一契机,将农村集体活动和业务优势结合起来,设置摊位,发放宣传手册,从个人信息、征信安全、存款保险、防范假币、防范网络电信诈骗等方面的金融知识进行讲解;同时,积极介绍该行业务优势,就村民提出的问题答疑解惑,切实了解村民各方面需求,为业务增长打好基础。

该行的金融知识讲解以及“防骗指南”赢得了广大村民的一致好评。下一步,该行将在打赢客户拓展攻坚战的同时,持续强化地方金融机构责任担当,从“为民、便民、惠民”的角度出发,开展丰富多样的金融宣传活动,助力构建和谐健康的金融消费环境。王思铭

### 安溪民生村镇银行湖头支行 举办开业十周年客户答谢活动

日前,福建安溪民生村镇银行湖头支行为感谢与回馈广大客户多年以来的支持,举办“奋进十年路,一起向未来”的十周年客户答谢活动。

该支行通过派发宣传单、发布微信朋友圈等方式进行宣传,邀请客户到网点参加活动。当天,新老客户欢聚一堂,共同参与“砸金蛋”“甜点共赏”“茶话会”等活动,现场其乐融融。

近年来,该支行立足当地区域特色,坚持“小额分散”的信贷投放原则,持续拓展“家园贷”“亲情贷”等授信产品,持续夯实基础客群,深入贯彻总行批量获客经营思路,落地环保资源产业链结算账户批量开发项目、养老院批量开发项目等,累计开立对公账户超100户。

未来,该支行将继续坚守支农支小定位,不断深化“以客户为中心、合规经营就是核心竞争力”的发展理念,持续深耕乡村阵地、服务好周边社区及企业客户,为该支行可持续高质量发展作出更大贡献。林木兰

### 德江长征村镇银行开展党建品牌创建工作

## 党建引领为业务高质量发展赋能

2023年末,贵州德江长征村镇银行结合自身业务发展需要,在“农信黔行”党建品牌的框架下,创建了自己的党建品牌“征程有我”。

为落实党建品牌创建工作,该行下发了党建品牌创建工作实施方案,由党建工作负责人负责实施。在学习“农信黔行”党建品牌后,就该行党建品牌的创建思路、目标、实现创建目标措施、方法等内容在经党员干部反复讨论修改后,最终提出创建“征程有我”党建品牌。“征程有我”充分诠释了该行在发展道路上,重视党建与业务合规稳健融合发展,在“长征道路”上注重提升员工主动性、创造性、凝聚力和归属感,强调该员工要以无数个“小我”成就一个“大我”的目标追求。

“征程有我”品牌口号“征程有我 服务万家”,品牌理念“坚持以党建引领业务发展,以业务发展检验党建成效,在支持地方经济发展的同时实现银行自身的发展;在成就客户的同时实现银行自身的发展;在成就单位发展的同时,要加强员工思想引领,给员工方向、给员工希望、给员工力量、给员工智慧、给员工自信、给员工快乐”,并创建品牌LOGO,实行“1+N”工作机制,即“构建一个党建引领业务高质量发展体系”,将“党建目标与经营目标相融合、党建考核与业务评比相融合、党建活动与经营活动相融合、党建监督与内控合规相融合、党风廉政与内部审计相融合、党建文化与

企业文化相融合以及深化党建融合安全生产”等机制。

今年“春天行动”以来,在该行员工的共同努力下,党建品牌融入业务发展取得了一定的成效。截至目前,该行存款余额7.47亿元,较年初新增1.58亿元,贷款余额6.71亿元,较年初新增2071.94万元,完成整村授信4个,授信户数1169户,授信金额9773万元。同时,该行与小区物业联合创建“金融诚信小区”1个,授信户数2015户,授信金额3.12亿元。

在今后工作中,该行将持续推动党建品牌充分融入各项业务,不断推动各项业务高质量发展,为德江经济建设、为行业创新发展、为员工实现梦想而砥砺前行。伍浪

### 贵定恒升村镇银行

## “送货上门”助力春耕备耕

“茶山已绿,茶香沁心,细品茶香,色味甘新”。在贵州省贵定县云雾镇鸟王村,大雾弥漫,朦胧了远山的轮廓,显现出水墨画的质感。清晨的太阳是橙红色的,乳白的雾气笼罩在山间里,一幅生动的春天画卷缓缓展开。雷某的“春茶梦”也正式拉开序幕。

雷某是一位地道的农民。他放弃外出务工的机会,选择留在家乡扎根发展,并成立了贵定县中秀茶业有限公司,种植有100亩“贵定云雾茶”,成为了新型农业经营主体中的佼佼者。今年年初,正当雷某为春耕备耕问题焦头烂额时,贵州贵定恒升村镇银行客户经理主动上门,在了解雷某的资金需求和生产计划后,通过“恒升快贷+展业平台+浙信快贷+e茶宝”模式,雷某顺利获得10万元“茶易贷”信贷资金支持。这笔贷款不仅为他的春耕备耕提供了资金保障,更是为他实现农业产业规模化、现代化的梦想注入了强大的动力,预计今年能为雷某带来20余万元的利润。在感受到该行优质高效的



该行工作人员现场为雷某办理贷款

服务后,他还向合作社里的10余名社员推荐了“茶易贷”产品,并向该行提出贷款申请。

该行始终坚守服务“三农”的初心使命,

不断创新金融产品和服务模式,提供更加全面、便捷的金融支持,为农业产业发展注入更强大的动力。肖禹

### 福鼎恒兴村镇银行 成功挽回客户受骗资金

日前,福建福鼎恒兴村镇银行收到一面从千里之外的山东省烟台市市民杨先生寄来的印有“诚信服务,客户至上”的锦旗。感谢该行帮其挽回6.28万元受骗资金。

原来,去年5月,杨先生在某APP“刷单”时被骗了6.28万元,受骗资金收款账户为该行的银行账户,接到杨先生的来电后,该行反洗钱专员立即对涉及账户展开可疑资金排查,据核实,被举报账户确实有多笔不同交易对手的涉诈资金转入,该行反洗钱专员当即采取了账户控制措施,成功拦截包含杨先生的6.28万元在内的共计10万余元涉诈资金转出,并引导杨先生向烟台警方报案,随后,涉案账户被警方冻结。今年2月初,案件进入涉案冻结资金返还流程,该行在得知烟台警方办理手续后需立即赶往云南执行任务,该行总行反诈工作人员提前安排操作人员准备相关材料,在办案民警到达后,工作人员经过材料核实、资金归属确认等流程,将涉案冻结资金成功返还至受害人杨先生账户。杨先生表示,“刷单”被骗的十几万元,是分四笔转给不同银行,目前只有福鼎恒兴村镇银行成功返还资金,激动之情难以言表。

下一步,该行将加大反诈宣传力度,切实履行反电信网络诈骗工作职责,强化“警银”协作,切实维护人民群众合法权益,践行“金融为民”的初心。曾星